
LET OP BRANDGEVAAR!

LET OP HETE OPPERVLAKKEN!

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
8806WD-030
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Getypte tekst
INHOUD

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
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Getypte tekst
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Als de veiligheidsrichtlijnen niet zijn opgevolgd, vervalt 

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
de garantie.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
De combinatie van dit symbool en waarschuwingswoord 
geeft een potentieel gevaarlijke situatie aan, die kan 
resulteren in dodelijke afloop eo ernstige verwondingen, 
tenzij deze wordt vermeden.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
De combinatie van dit symbool en waarschuwingswoord 
geeft een mogelijk gevaarlijke situatie aan, die kan 
resulteren in lichte of kleine verwondingen of schade aan eigendommen en/of het milieu.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Als het stroomsnoer is beschadigd, moet het worden vervangen 
door de fabrikant, een door hen aangewezen servicemonteur of 
personen met vergelijkbare kwalificaties om gevaar te voorkomen.
Als het apparaat is beschadigd, mag het apparaat niet in 
gebruik worden genomen totdat het is gerepareerd door de 
fabrikant, een door hen aangewezen servicemonteur of personen
met vergelijkbare kwalificaties. Gevaar voor elektrische schok!
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Klim niet op het apparaat en ga er niet op zitten.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
H

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Installatielocatie en directe omgeving

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
•   Alle wasgoed en benodigde reinigingsmiddelen moeten  op 
    een veilige plaats buiten bereik van kinderen worden bewaard.
•   Installeer de machine niet op tapijt. Het blokkeren van de 
    openingen door een tapijt kunnen het apparaat beschadigen.
•   Houd het apparaat uit de buurt van warmtebronnen en uit 
    direct zonlicht. Vermijd dat kunststof en rubberen onderdelen 
    kunnen corroderen.
•   Gebruik het apparaat niet in vochtige omgevingen of in ruimtes 
    waar zich explosief- of bijtend gas bevindt. In geval van water-
    lekkage of waterspetters op het apparaat laat u deze eerst zo 
    drogen in de open lucht.
•   Het apparaat mag niet achter een afsluitbare deur, een 
    schuifdeur of een deur met een scharnier aan de andere zijde 
    dan die van het apparaat worden geplaatst.
•   Gebruik het apparaat niet in ruimtes met een temperatuur 
    onder de 5°C. Dit kan schade veroorzaken aan onderdelen. 
   


HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
     Als dit onvermijdelijk is, zorg er dan voor dat u het water na 
     elk gebruik volledig uit het apparaat laat lopen (zie
     "Onderhoud - Reiniging van het filter van de afvoerpomp) 
     om vorst schade te voorkomen.
•    Gebruik nooit ontvlambare sprays of stoffen in de directe 
     omgeving van het apparaat.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
   

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
•    Verwijder al het verpakkingsmateriaal en de transportbouten      
     voordat u het apparaat gebruikt. Anders kan dit ernstige 
     schade tot gevolg hebben.
•    Dit apparaat is uitgerust  met een enkele inlaatklep en kan 
     alleen worden aangesloten op een koudwatertoevoer.
•    De stekker moet na installatie toegankelijk zijn.
•    Voordat u voor de 1e keer kleding gaat wassen, dient u 
     eerst een volledige cyclus te wassen zonder wasgoed in 
     de trommel.
•    Voordat u het apparaat gebruikt,  moet deze gekalibreerd 
     worden.
•    Plaats geen zware voorwerpen op het apparaat, zoals 
     waterreservoirs of verwarmingsapparaten.
•    De nieuwe slangensets die bij het apparaat zijn geleverd, 
     moeten worden gebruikt. Hergebruik oude slangensets niet!
•    Max. Inlaatwaterdruk 1 MPa. Min. inlaatwaterdruk 0,05 MPa.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Elektrische aansluiting

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
•    Zorg ervoor dat de stroomkabel niet bekneld raakt door het 
     apparaat, deze kan beschadigd raken.
•    Sluit het apparaat aan op een geaard stopcontact welke wordt       
     beschermd door een zekering, die voldoet aan de aangegeven 
     waarden in de tabel bij technische specificaties.
     De aarding installatie moet worden uitgevoerd door een 
     gekwalificeerde elektricien. Zorg ervoor dat het apparaat 
     wordt geïnstalleerd in overeenstemming met de lokale
     regelgeving. 
•    Water- en elektrische aansluitingen moeten worden uitge-
     voerd door een gekwalificeerde technicus in overeenstem-
     ming met de instructies van  de fabrikant en lokale veilig-
     heidsvoorschriften.


HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Installeren
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
• Gebruik geen meervoudige stekkerdozen of verleng-
  snoeren. 
• Gebruik geen extern schakelapparaat zoals een timer. Het 
  mag ook niet aangesloten worden op een stroomcircuit 
  welke regelmatig wordt in- en uitgeschakeld.
• Trek de stekker niet uit het stopcontact als er zich een 
   brandbaar gas in de directe omgeving bevindt.
• Trek  de stroomkabel nooit met natte handen uit het stop-
  contact.
• Trek altijd aan de stekker, niet aan de kabel.
• Haal altijd de stekker uit het stopcontact wanneer het 
  apparaat niet wordt gebruikt.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Aansluiten water

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
• Controleer de aansluitingen van de watertoevoerslangen, 
de waterkraan en de afvoerslang  op mogelijke problemen als 
gevolg van veranderingen in  de waterdruk. Wanneer de aansluitingen los komen of lekken, sluit dan de waterkraan en 
laat deze repareren. Gebruik het apparaat niet voordat alle 
leidingen, slangen en aansluitingen correct  zijn geïnstalleerd 
door gekwalificeerd personeel. 
•  De glazen deur kan tijdens het gebruik erg heet worden. 
Houd kinderen en huisdieren weg bij de machine wanneer 
deze in werking is. 
•  De  watertoevoer- en afvoerslangen moeten correct zijn geïnstalleerd en dienen onbeschadigd blijven. Zo niet, dan
kan er waterlekkage optreden. 
•  Verwijder het filter van de afvoerpomp niet wanneer er nog 
water in het apparaat staat. Er kan dan mogelijk een grote hoeveelheid water weglopen waarbij er ook het gevaar is voor brandwonden als gevolg van heet water.  
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
• Stop het apparaat nooit voor het einde van een droogcyclus, 
alleen wanneer het mogelijk is om alle wasgoed snel uit de 
trommel te halen en deze uitgespreid kan worden weggelegd 
zodat de warmte kan worden afgevoerd. 
• Het apparaat mag niet worden gebruikt wanneer er
industriële chemicaliën zijn gebruikt voor het reinigen van het 
wasgoed i.v.m. explosiegevaar.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Bediening en Onderhoud

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
• Gebruik nooit ontvlambare-, explosieve- of giftige oplos-
middelen. Gebruik geen benzine en alcohol etc. als wasmiddel. 
Kies alleen wasmiddelen die geschikt zijn voor de machinewas.
• Zorg ervoor dat alle zakken leeg zijn. Scherpe en onbuigzame 
voorwerpen zoals munten, broches, spijkers, schroeven, stenen 
etc. kunnen ernstige schade toebrengen aan het apparaat.
• Voordat u het wasgoed in de trommel doet, eerst alle losse 
voorwerpen, zoals aanstekers en lucifers verwijderen.
• Spoel de items die op de hand zijn gewassen goed uit.
• Droog geen ongewassen wasgoed in het apparaat.
• Items die vervuild zijn met stoffen zoals bakolie, aceton,
alcohol, benzine, kerosine, vlekverwijderaars, terpentine, was 
en/of ontvetters moeten heet worden gewassen met een extra
hoeveelheid  wasmiddel voordat deze in dit apparaat mogen 
worden gedroogd.
• Items die schuimrubber (latexschuim), douchemutsen, 
waterdicht textiel, textiel met een rubberen laag en (woon)
textiel met schuimrubber vulling niet in de droger doen!
• Wasverzachters of soortgelijke producten moeten worden 
gebruikt zoals aanbevolen door de fabrikant.
• Probeer de deur nooit met kracht te openen. De deur wordt 
kort na het einde van de cyclus ontgrendeld.
• Sluit de deur a.u.b. niet met te veel kracht. Wanneer het 
sluiten van de deur moeizaam gaat, controleer dan of het 
wasgoed correct verdeeld in de trommel is geplaatst.
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
• Haal altijd de stekker uit het stopcontact en sluit de water-
kraan na elk gebruik en voordat u het apparaat gaat reinigen 
en/of onderhoud gaat plegen.
• Giet nooit water over het apparaat om het  schoon te maken. 
Gevaar voor elektrische schok!
• Reparaties mogen alleen worden uitgevoerd door de 
fabrikant, diens importeur of Servidedienstmedewerker
of vergelijkbare gekwalificeerde personen om gevaarlijke 
situaties te voorkomen. De fabrikant stelt zich niet aansprakelijk 
voor schade en/of letsel veroorzaakt door de tussenkomst van 
niet bevoegde personen.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Transport

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
• Vóór transport:
-Transportbouten moeten terug in het apparaat worden geplaatst 
door een vakbekwaam persoon. 
- Laat overtollig water uit het apparaat lopen. 
• Dit apparaat is zwaar. Pas op tijdens het vervoer. Til het apparaat nooit op aan uitstekende delen. De deur van het apparaat kan 
niet als handvat worden gebruikt!

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Beoogd gebruik

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Het product is alleen bedoeld voor huishoudelijk gebruik en voor 
textiel geschikt voor machinaal wassen en drogen. Dit apparaat 
is alleen geschikt voor losstaand (niet ingebouwd) gebruik. 
Alleen gebruiken volgens deze richtlijnen. Het apparaat is niet 
bedoeld voor commercieel gebruik. Elk ander gebruik wordt 
beschouwd als oneigenlijk gebruik. De fabrikant is niet aanspra-
kelijk voor eventuele schade en/of letsel die voortvloeit uit onjuist 
gebruik.
• Dit apparaat is bedoeld voor gebruik in huishoudelijke- en 
soortgelijke omgevingen zoals:
- Personeelskeukens in winkels, kantoren en andere 
werkomgevingen;
- Boerderijen;
- Door klanten in hotels, motels en andere woonverblijven;
- Bed & breakfast-achtige omgevingen;
- In gemeenschappelijke wasruimtes in flats of wasserettes. 
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
De verpakking / Uw oude apparaat

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Model					      Was/Droogcapaciteit

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
KOBLENZ8806WD-03                                 8.0/6.0 kg 
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Handleiding

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Geluiddempende
foamstrips

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Productoverzicht
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Houd aangegeven min. afstand tot de wand aan 
(zie afb.)

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Let op onderstaande punten tijdens het bepalen van 
de definitieve installatielocatie:

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
kolen of gas.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Het apparaat uitpakken

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
het apparaat op

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Installatielocatie



！

INSTALLATIE
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Draai de 4 bouten los met 
een steeksleutel 

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Verwijder bouten en rubber
ringen en bewaar voor toe-
komstig gebruik

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Sluit de gaten af m.b.v. de 
hiervoor bedoelde afdek-
kapjes

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Het apparaat waterpas zetten

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
1. Draai de borgmoer  los.
2. Draai de stelpoot totdat deze de grond bereikt.
3. Stel de poten af en vergrendel de moeren met een
moersleutel. Zorg ervoor dat het apparaat waterpas  
en stabiel staat.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Watertoevoerslang aansluiten

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Volg de richtlijnen in dit hoofdstuk om lekkage of waterschade te voor-
komen. Knik, plet of pas de watertoevoerslang niet aan.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Sluit de watertoevoerslang aan 
op de watertoevoeraansluiting 
(links) en een koudwaterkraan 
(rechts)zoals hiernaast afge-
beeld

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Sluit handmatig aan, gebruik geen gereedschap. Controleer of de aansluitingen goed 
vast zitten gedraaid.



 

2x
2x
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Waterafvoerslang aansluiten

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Geluiddempende foamstrips

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
• Vergeet niet de geluiddempende foamstrips te plaatsen. Deze reduceren
het geluid dat door het apparaat wordt veroorzaakt tijdens de werking aan-
zienlijk voor een rustige- en stille leefomgeving.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
1. Leg het apparaat achterover op de grond, plaats eerst zacht materiaal zoals 
    foam, piepschuim, deken of kleding ondr het apparaat ter bescherming;
2. Plak de 2 lange foamstrips op de lange onderranden van het apparaat en plak 
    de 2 korte foamstrips op de korte onderranden van het apparaat.  



[       ]
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
• Controleer voor  het wassen of het apparaat correct is geïnstalleerd. 
• Het apparaat is grondig gecontroleerd voordat het de fabriek verliet. Om  
eventueel achtergebleven water te verwijderen en (vieze) luchtjes te neutrali-
seren, is het raadzaam om het apparaat vóór de 1e wascyclus met kleding te 
reinigen. Start daarom voor gebruik eerst het Katoen-programma op 90°C 
zonder wasgoed en wasmiddel toe te voegen. 


HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Het is aanbevolen om het apparaat te kalibreren, zodat deze de beste prestaties 
levert. Het apparaat kan de hoeveelheid wasgoed in de trommel te detecteren. 
Deze functie optimaliseert de prestaties door het energie- en waterverbruik  te 
minimaliseren, waardoor u geld en tijd bespaart. Om deze reden wordt het aan-
bevolen om het apparaat te kalibreren voor optimaal gebruik en prestaties.
1- Verwijder alle accessoires uit de trommel en sluit de deur;
2- Steek de stekker in het stopcontact;
3- Schakel het apparaat aan en druk binnen 10 seconden op 'Snelheid', en 
houd deze ingedrukt (normaliter 3 seconden) totdat u 't19' ziet weergegeven;
4- Druk op       om het apparaat te starten en wacht tot u '****' ziet weergegeven. 

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Snel starten



  

1 2 3 4 5
Main 
wash           
                 
       

Prewash  

Softener

1 2 3
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Geaard
stopcontact

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
2. Wassen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Kies 
programma

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Kies functie of 
gebruik standaard 
instellingen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Druk op Start/Pauze 
toets om het 
programma te starten

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Zoemer klinkt en 'End' wordt weergegeven op het display.
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
De omgevingstemperatuur tijdens gebruik dient tussen 0 - 40˚C te zijn.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
• Was  of droog geen artikelen die zijn gereinigd, gewassen in, gedrenkt 
in,of gedept met brandbare of explosieve stoffen zoals was, olie, verf, 
benzine, alcohol, kerosine en andere brandbare materialen.
 • Het wassen van enkele kledingstukken kan gemakkelijk een disbalans 
veroorzaken waardoor er mogelijk een alarmtoon te horen is. Daarom  
wordt aangeraden om nog een of twee stuks wasgoed toe te voegen, 
zodat het centrifugeerproces soepeler verloopt.
• Was, centrifugeer of droog geen waterdichte zittingen, matten of kleding. 
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Ontgrendelingsknop om
het wasmiddelbakje eruit
te trekken



40 60/

20/40

20/40

Aanbevolen wasmiddel

anbevolen wasmiddel WaA scyclus Type wasgoed/textiel

Kies een geschikt type wasmiddel voor de verschillende                     
    wastemperaturen om de beste wasprestaties te verkrijgen met           
    minder water- en energieverbruik.

     toevoeging wordt, voordat ze in het wasmiddelenbakje worden           
 voorgesteld om een beetje water te gebruiken voor              

•   Wat betreft het samengestelde of stroperige reinigingsmiddel of         

 
     verdunning om te voorkomen dat de invoer van het wasmiddelenbakje
     wordt geblokkeerd en overloopt tijdens het vullen met water.
•   

Let op!

     gegoten,

20/30

20/30/40

•   

•   
•   

•   

•   

WERKING

KOBLENZ8806WD-030                         pagina 17                           versie NL 10-2024

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Was-
temperatuur

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Wasmiddel voor intensief wassen 
met bleekmiddelen en optische 
witmakers

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Witte was van kook-
bestendig katoen of linnen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Kleurwasmiddel zonder bleek-
middel en optische witmakers

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Gekleurde was van katoen 
of linnen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Kleur- of mild wasmiddel zonder 
optische witmakers

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Gekleurd wasgoed van 
strijkvrije vezels of synthe-
tische materialen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Mild wasmiddel

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Delicaat textiel, zijde, 
viscose

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Wol wasmiddel

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Wol

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Katoen, ECO 40-60, Gemengd

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Katoen, Eco 40-60, Gemengd

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Gemengd

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Wol

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Wol

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Voor een optimaal wasresultaat is de juiste dosis wasmiddel gebruik erg 
belangrijk.
Wanneer de trommel half is gevuld, de dosis wasmiddel hieraan aanpassen
Baseer de dosis wasmiddel op de waterhardheid. Bij zacht water minder
wasmiddel gebruiken.
Baseer de dosis wasmiddel op de vervuilingsgraad. Hoe minder vervuild, 
des te minder wasmiddel gebruiken.
Let goed op met de hoeveelheid wasmiddel bij hooggeconcentreerde- en
compacte wasmiddelen.

Teveel wasmiddel gebruikt:
- overmatige schuimvorming
- slecht wasresultaat, niet voldoende gespoeld

Te weinig wasmiddel gebruikt:
- Wasgoed vergrijst
- Kalkafzetting op de trommel, verwarmingselement en/of wasgoed



31 4 25
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Katoen
Coton

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Gemengd
Mixte

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Stoom
Vapeur

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Kort 15'
1 uur W/D
Express 15'
1 hr L/S

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Drogen
Séchage

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Wassen en Drogen
Lavage & Séchage

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Spoelen en Centrifugeren
Rinçage & Essorage

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Centrifugeren
     Essorage

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
 Snel 45'
Rapide 45' 

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
20˚C
  20˚C

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
      Intensief
Lavage Intensif

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
ECO 40-60
    ECO 40-60

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
 Wol
Laine

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Beddengoed
      Volumineux

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Jeans
  Jeans

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
 Uit
Arrêt

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Toerental
  Vitesse

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
   Startuitstel
 Départ Différé

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
    Temp.
    Temp.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
 Drogen
Séchage

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
3 sec. indrukken
 Appuyer 3 sec.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
        Kinderslot
Verrouillage enfant

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
              Start / Pauze
3 sec. indrukken om bij te laden

             Départ / Pause
Appuyer 3 sec. pour recharger

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
WERKING
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1:56

1:48

1:07

3:38

3:48

1:11

0:45

40

40

40

--

--

--

--

--

60

40

40

--

40

20

20

•   
    

   

   
  

• 

•  

   

•  
   

  3kg 4kg 5kg 6kg 

2:50 3:40 4:10 4:50

3:20 4:10 4:40 5:20

(AU   )

(d-3  )

  3kg 4kg 5kg 6kg 

7:00 7:20 9:10 9:30(d-3

4:34 5:04 5:44(AU   )

 

Programma's 
Programma

Let op!

):
 

WERKING
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Max. belading
Wassen/Drogen(kg)

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Temp. (˚C)

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Standaard tijdsduur

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Standaard

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Katoen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Gemengd

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Stoom

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Kort 15'/ 1 uur W/D

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Drogen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Wassen en Drogen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Spoelen en 
Centrifugeren

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Centrifugeren

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Jeans

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Beddengoed

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Wol 

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
ECO 40-60

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
20

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Intensief  

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Snel 45' 

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Koud/ 

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Voor het programma Drogen kunt u de toets Drogen aantippen om te schakelen tussen 
verschillende droogniveaus, zoals Normaal droog (AU   ), Extra droog (d-3    ) en Droogtijd 
instellen. De standaard getoonde tijdsduur kan afwijken van de feitelijke droogtijd. De 
daadwerkelijke tijdsduur wordt nm. automatisch aangepast afhankelijk van de belading of 
het soort textiel.
Droogtijden ter referentie:

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Programma

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Drogen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Drogen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Katoenweefsel(kg)

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Geschatte tijdsduur(u:min)

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Droogtijd instellen: raak de toets Drogen aan om de droogtijd te wijzigen (00:30, 01:00, 01:30, 02:00. 
03:00), dit is geschikt voor verschillende soorten beladingen.Dit programma bevat 10 minuten 
standaard droogtijd, zodat de feitelijke weergavetijd 00:40, 01:10, 01:40, 02:10, 03:10 is. 
Het Wassen en Drogen programma: de was en droogfuncties in 1 programma inbegrepen. De stan-
daard getoonde tijdsduur kan afwijken van de feitelijke tijdsduur. De daadwerkelijke tijdsduur wordt nm. 
automatisch aangepast afhankelijk van de belading of het soort textiel. 
Droogtijden ter referentie:

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Programma

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Katoenweefsel(kg)

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Geschatte tijdsduur(u:min)

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Wassen+Drogen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Wassen+Drogen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
3:44

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
De gegevens in bovenstaande tabel zijn alleen bedoeld ter referentie voor de gebruiker. De daadwerkelijke 
waarden kunnen afwijken hiervan.



8.0 60 3:54 1.506 71 60 70%/800

8.0 40 1:30 0.772 71 40 70%/800

℃ 4.0 20 1:11 0.200 44 20 65%/1000

8.0 40 3:48 1.013 71 40 70%/800

2.0 0:15 0.030 31 70%/800

8.0 40 1:48 0.803 71 40 65%/1000

8.0 -- 3:38 0.770 62 34 53.9%/1350

4.0 -- 2:48 0.412 44 29 53.9%/1350

2.0 -- 2:48 0.195 35 23 53.9%/135

40-60 3)

4) 6.0

3.0

9:30

7:00

3.798
1.987

100

75 24

29 3%/1350

3%/1350

--

--

rogramma's
KOBLENZ8806WD-030

Cyclus

Katoen

0

koud koud

WERKING

P
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Gemengd

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
20

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Intensief

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Kort 15'

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Beddengoed

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
ECO

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Wassen en
Drogen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Nom. capaciteit in kg

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Temperatuurinstelling

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Cyclusduur in uren:minuten

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Energieverbuik in kWu/ Cyclus

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Waterverbruik in liter/ Cyclus

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Hoogste temperatuur ˚ C 1)

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Restvochtgehalte in % / Toerental 2)

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
• Bovenstaande gegevens zijn alleen ter referentie en de gegevens kunnen veranderen als 
gevolg van diverse reële gebruiksomstandigheden.
• De waarden die worden opgegeven voor andere programma's dan het  programma EC0 40-60 
en het was- en droogprogramma zijn slechts indicatief.
•  Betreffende naar EN IEC 62512:2020+A11:2020,EN 60456:2016+A11:2020
Met (EU) 2019/2014, (EU) 2019/2023, (EU) 2021/340, (EU) 2021/341,
De energie-efficiëntieklasse van de EU is: D
Energie test programma: EC0 40-60. Anders dan de standaard. 
Halve belading voor machine van 8,0 kg : 4.0 kg.
Kwart lading voor 8.0 Kg machine: 2.0 kg.
Energietestprogramma: Wassen en  drogen; Droogniveau: d-3, Extra droog. 
Anders dan de standaard. Droge lading voor machine van 8,0 kg: 6.0Kg, 
Halve lading voor machine: 3.0 kg. 




WERKING

Voorzichtig!
•  
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst

1) De hoogste temperatuur die het wasgoed tijdens het wasprogramma heeft bereikt gedurende 
ten minste 5 minuten.
 2) Restvocht na de wascyclus in procenten watergehalte en het centrifugetoerental waarbij  
dit is gelukt.
3) Het ECO 40-60 programma is in staat om normaal vervuild katoenen wasgoed te reinigen dat 
als wasbaar op 40 °C of 60 °C is gelabeld, samen in hetzelfde programma. Dit programma wordt 
gebruikt om te voldoen aan de verordening (EU) 2019/2023. 
4) Het was- en droogprogramma, droogstandstand  d-3' Extra droog      is in staat om normaal 
vervuild wasgoed te reinigen, welke wasbaar op 40 °C of 60 °C is gelabeld, samen in dezelfde 
cyclus, en deze zo te drogen dat het zo in de kast kan worden opgeborgen. Dit programma wordt 
gebruikt om te voldoen aan de verordening (EU) 2019 /2023.

De meest efficiënte programma's qua energieverbruik zijn over het algemeen de programma's die  
presteren bij lagere temperaturen met een langere tijdsduur.

Het beladen van de huishoudelijke was-droog combinatie tot de capaciteit die voor de desbetref-
fende programma's is aangegeven, draagt bij aan energie- en waterbesparing.

Het geluid en het resterende vochtgehalte worden beïnvloed door het centrifuge toerental: hoe 
hoger het centrifuge toerental  in de centrifugefase, hoe hoger het geluidsniveau en hoe lager het restvocht gehalte.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Voor het geval dat er een stroomstoring tijdens het gebruik van het apparaat zou 
voorvallen, is er een speciaal geheugen ingebouwd. Zodra de stroomstoring is
verholpen, hervat het apparaat het programma dat bezig was.



                     

' 

                         

℃     

'               

 

 

Diverse programma's zijn beschikbaar naargelang het type wasgoed

 Programma's            

                                 Katoen

Babykleding

20
 Kort 15

Centrifugeren
Spoel & Centrifugeer

Let op!

Snel 45
Gemengd
Jeans

ECO 40-60

Wol

      

WERKING

Programma's
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Beddengoed
Stoom

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Was hiermee babykleding schoner en er wordt intensiever 
gespoeld om de babyhuid te beschermen.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Voor lichtvervuild- en kleine hoeveelheid wasgoed snel wassen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Gemengd textiel van katoen en synthetisch goed

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Speciaal voor spijkergoed items

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Voor licht vervuild katoenen wasgoed

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Extra kort programma geschikt voor lichtvervuild (kleinere 
hoeveelheid) wasgoed

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Centrifugeert en pompt water af

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Spoelt, centrifugeert en pompt water af

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Programma om beddengoed/grote items te wassen.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
De stoom dringt diep in de vezels om bacteriën en ziekte-
kiemen te elimineren, nare geurtjes te neutraliseren en uw 
gezondheid te beschermen.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Programma om normaal vervuild wasgoed, wasbaar op 40 en 
60 gr.,   samen in 1 cyclus te wassen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Bekijk uw wasmiddel en wasgoedlabels om het juiste programma te kiezen.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Kort 15'/ 1 uur W/D

1 uur W/D

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Deze procedure start standaard op de Kort 15'. Druk op de Droog
toets om naar het 1 uur W/D programma te gaan.
Geschikt voor kleine hoeveelheid (max. 1 kg) synthetische items

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Intensief

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Om het waswerking te intensiveren, wordt het wasproces 
verlengd

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Drogen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Kies dit om wasgoed te drogen, de tijdsduur is afhankelijk 
van de hoeveelheid en het soort textiel

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Wassen en Drogen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Het standaard energieprogramma om te wassen en te drogen



1400

℃

40

40

4

/--

--

--

--

--

60

40

40

--

40

20

20

1400

800

1000

800/--

1200

--

1000

1000

800

1000

600

--

800

1000

800

/

WERKING

2SWieV
 

Katoen

Stoom

 

20

0

.oXd

Let op!
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Cyclus

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Standaard Temp (˚C)

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Standaard 
toerental in rpm

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Overige optionele functies

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Gemengd

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Kort 15'/ 1 uur W/D

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Drogen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Wassen en Drogen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Spoelen en Centrifugeren

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Centrifugeren

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Jeans

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Beddengoed

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Wol

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
ECO 40-60

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Intensief

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Snel 45'

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Voor het max. toerental, de programmaduur en overige details van het 40-60 programma, 
kijk a.u.b. bij 'Onderhoud', 'Technische gegevens'.
In de tabel vindt u info over bij welke cyclus u welke extra functies kunt gebruiken. 



HYGIENE PRO

Bedieningstoetsen
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
                  '

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Wanneer het Hygiene Pro ledje oplicht, is deze functie automatisch 
geactiveerd in het wasprogramma.
Hygiene Pro syetem houdt  uw wasgoed altijd schoon.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
* De Cyclusteller gebruiken:
1. Trek de stekker 10 sec. uit het stopcontact en steek deze weer in.
2. Schakel het apparaat aan, druk binnen 10 sec. de toetsen 'Toerental' en 
'Drogen' 5 sec. tegelijkertijd in, totdat u - - op het display ziet. 
De waarde hier geeft het aantal cycli aan alvorens u weer de melding 
'Trommelreiniging' krijgt.
3. Herhaal stap 1 en u kunt het apparaat weer gaan gebruiken.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Let op



[Temp.]

Temp.

                     Voorzichtig!

Drogen
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Druk de toets Drogen herhaaldelijk in om het gewenste droogniveau te 
selecteren: Extra droog/ Normaal droog/ Droogtijd instellen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
kleding kan gelijk in de kast worden opgeruimd

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
( 30/60/120/180 min.)

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Zoemer dempen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Druk de 

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
toets 3 sec. in, de zoemer is gedempt. 

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Om de zoemerfunctie weer te activeren, herhaal bovenstaande weer.
Deze instelling blijft actief tot de volgende reset.



Drogen
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Her- of bijladen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Deze functie kan worden gebruikt om kleding toe te voegen tijdens het wasproces.
Deze functie  is niet beschikbaar als het waterpeil tot over de rand van de trommel staat 
of als de temperatuur te hoog is. Open/forceer de deur nooit met kracht.
Ga als volgt te werk om de herlaadfunctie te activeren: 
1. Houd de [Start/Pauze]-knop 3 seconden ingedrukt 
2. Wacht tot de trommel stopt en de deur ontgrendeld is.
3. Voeg het wasgoed toe en sluit de deur.
4. Druk op de  knop [Start/Pauze] om het programma te hervatten.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Druk de toetsen [ Startuitstel] en [ Drogen] tegelijkertijd in
totdat u de zoemer hoort. Het Kinderslot ledje licht op.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Wanneer het Kinderslot is geactiveerd, ziet u afwisselend ‘CL’ en de resterende 
tijdsduur op het display. Drukt u op een knop, dan zal het Kinderslot symbool 
gaan knipperen. Wanneer het programma eindigt, ziet u afwisselend 
‘CL’ en ‘END’ op het display.
Alle knoppen zijn vergrendeld behalve de Kinderslot knop zelf.   
Alleen door de toetsen tegelijkertijd in te drukken, wordt het Kinderslot 
gedeactiveerd. Annuleer het kinderslot voordat u een nieuw programma 
gaat selecteren.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
   Kleding

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Reinig de deurafdichting en het glas elke maand om verzekerd te blijven van  een 
goede werking. 
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Reinig filter met een borstel.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Herhaal dit proces elke 3 maanden.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
en een borsteltje.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Reinig het wasmiddelbakje elke 3 maanden.



2

43
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Schakel de machine uit en leeg de trommel.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
( elke 3 maanden)

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
linksom
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Wasgoed zit vast



！

ONDERHOUD

Waarschuwing
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Gevaar voor elektrische schokken
•  Probeer nooit een apparaat te repareren dat defect is of waarvan wordt vermoed dat het 
defect is. U kunt uw eigen leven en dat van toekomstige gebruikers in gevaar brengen.
Alleen geautoriseerde elektriciens mogen deze reparatiewerkzaamheden uitvoeren.
• Door ondeskundige reparaties vervalt de garantie en de fabrikant en leveranciers zijn niet aansprakelijk voor de daaruit voortvloeiende schades en/of letsels!

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Vervoeren

BELANGRIJKE STAPPEN BIJ HET VERPLAATSEN VAN HET APPARAAT

• Haal de stekker uit het stopcontact en sluit de  watertoevoerkraan.
• Controleer of de deur en het wasmiddelbakje goed gesloten zijn.
• Haal de watertoevoerleiding los van de waterkraan en haal de afvoerslang uit de 
  afvoerpijp van het huis.
• Laat het water volledig uit het apparaat lopen (zie Onderhoud en Reinigen)
• Belangrijk: Plaats de 4 transportbouten aan de achterzijde van het apparaat. 
• Dit apparaat is zwaar. Vervoer met beleid. Til het apparaat nooit op aan een 
  uitstekend deel tijdens het tillen. De deur van het apparaat kan niet als handgreep/
  tilhulp worden gebruikt. 



      

595mm

850mm

475mm

63kg

1900 / 1300 W

540mm

521mm

985mm

135mm

A

B

E
F

D

G

C

8.0/6.0kg

  

220-240V~,50Hz

0.05MPa~1MPa

10A

ONDERHOUD

 7echnische specificaties

Model
Stroomvoorziening

MAX. Stroom

Standaard  waterdruk
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
KOBLENZ8806WD-030

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Was/Droog capaciteit

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Afmetingen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Gewicht

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Nominaal/ Droogvermogen

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Referentie afmetingen



Rated

Rated

D

51.9

66.9

0.472

34

29

23

1350

1350

1350

A

3.074

29

24

ONDERHOUD
Productinformatieblad
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
KOBLENZ8806WD-030

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Domest Multibrand b.v.



72
7:00

A

capacity

Airborne acoustial noise

Airborne acoustial noise

(dB(A)re 1 pW)

1.00 

Dry level:d-3,Extra Dry.

ONDERHOUD
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HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
see warranty conditions

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
1) Het feitelijke energieverbruik is afhankelijk van de manier waarop het apparaat wordt gebruikt.
2) Het feitelijke waterverbruik is afhankelijk van de manier waarop het apparaat wordt gebruikt en van de hardheid
    van het water.
3) Voor reparaties/leveren van onderdelen neemt u contact op met de Servicedienst van Domest Multibrand.

Product Data Sheet betreffende (EU) 2019/2014
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Washer Dryer

Read This Manual

Read all instructions and explanations for the 

installation before use. Follow the instructions 

carefully. Keep the operation instructions handy 

for later use. If the appliance is sold or passed 

on, ensure that the new owner always receives 

this operation instructions.

CAUTION: HOT SURFACE !

CAUTION: RISK OF FIRE !

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
8806WD-030

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
User manual



CONTENTS

SAFETY INSTRUCTIONS
               Safety Instructions .............................................
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Please read the following safety information thoroughly and follow it 

strictly to minimize the risk of fire or explosion, electric shock and to 

prevent property damage, personal injury or loss of life. Failing to follow 

these instructions shall void any warranty.

its service agent or similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

•If the machine is damaged, it must not be operated unless repaired by 

the manufacturer, its service agent or similarly qualified persons.

Risk of electric shock!
 

  

•If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, 

ELECTRIC SHOCK HAZARD

SAFETY INSTRUCTIO

Safety Instructions

a potentially dangerous situation which may result in 
death or serious injuries unless it’s avoided.

This combination of symbol and signal word indicates 

Warning!！

a potentially dangerous situation which may result in 
slight or minor injuries.

This combination of symbol and signal word indicates 

Note!

a potentially dangerous situation which may result in 
slight or minor injuries or damage to property and the 
environment.

This combination of symbol and signal word indicates 

Caution!

Warning!！

NS
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SAFETY INSTRUCTIONS

•The appliance can be used by children aged from 8 years and above and 
persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of 
experience and knowledge if they have been given supervision or 
instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand 
the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning 
and user maintenance shall not be made by children without supervision.
•Children should be supervised that they do not play with the appliance.
•Children of less than 3 years should be kept away unless continuously 
supervised.
•Animals and children may climb into the machine. Check the machine 
before every operation. 
•Do not climb or sit on the appliance.

INSTALLATION LOCATION AND SURROUNDING

•All washing and additional substances are to be kept in a safe place out 
of the reach of children.
•Do not install the machine on a carpet f loor. The obstruction of the 
openings by a carpet can damage the machine.
•Keep the appliance clear from heating sources and direct sunlight to 
avoid plastic and rubber parts to corrode.
•Do not use the appliance in humid environments or rooms containing 
explosive or caustic gas. In case of water leakage or water splashes let the 
appliance dry in the open air.
•The appliance must not be installed behind a lockable door, a sliding 
door or a door with a hinge on the opposite side to that of the washer 
dryer.
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SAFETY INSTRUCTIONS

•Do not operate the machine in rooms with a temperature of below 5°C. 
This can cause damages to parts of it. If it is unavoidable, make sure to 
drain the water completely from the appliance after every use (see 
„Maintenance - Cleaning of drain pump filter“) to avoid damages caused 
by frost.
•Never use f lammable sprays or substances in the immediate proximity 
of the appliance.

INSTALLATION

•Remove all packaging material and transport bolts before using the 
appliance. Otherwise, serious damage may result.
•This appliance is equipped with a single inlet valve and can be connected 
to the cold water supply only. 
•Mains plug must be accessible after installation.
•Before washing clothes for the first time, the product shall be operated 
once throughout all the procedures without any clothes inside.
•Before using the washer dryer, the product shall be calibrated.
•Do not put any excessively heavy objects on the appliance, like water 
containers or heating devices.
•The new hose-sets supplied with the appliance are to be used and that 
old hose-sets should not be reused.
•Max. Inlet water pressure 1 MPa. Min. inlet water pressure 0.05 MPa.

ELECTRICAL CONNECTION

•Make sure the supply cable is not trapped by the machine, it can get 
damaged. 
•Connect the product to a grounded outlet protected by a fuse 
complying with the values in the “ Technical specifications“ table. 
The grounding installation has to be made by a qualified electrician. 
Ensure that the machine is installed in accordance with the local 
regulations.
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SAFETY INSTRUCTIONS

•Water and electrical connections must be carried out by a qualified 
technician in accordance with the manufacturer‘s instructions and local 
safety regulations.

•Don´t use multiple plugs or extension cords.
•The appliance must not have an external switching device such as a timer or 
connected to a circuit that is regularly switched on and off.
•Do not pull the plug out of the mains outlet if there is flammable gas around.
•Never pull out power plug with wet hands. 
•Always pull at the plug, not at the cable.
•Always unplug the appliance if it is not being used.

Warning!！

WATER CONNECTIONS

•Check the connections of the water inlet tubes, the water tap and the 
outlet hose for possible problems due to changes of water pressure. If the 
connections loosen or leak close the water tap and get it repaired. Do not 
use the appliance before the pipes and hoses are installed properly by 
qualified persons.
•Glass door may become very hot during the operation. Keep children and 
pets far away from the machine while it is operating.
•The water inlet and outlet hoses have to be safely installed and remain 
undamaged. Otherwise, water leakage can occur.
•Do not remove the drain pump filter while there is still water in the 
appliance. Big quantities of water can leak out, and there is a risk of 
scalding due to hot water.
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SAFETY INSTRUCTIONS

OPERATION AND MAINTENANCE

•Never stop the washer dryer before the end of the drying cycle unless all items 
are quickly removed and spread out so that the heat can dissipate.
•The washer dryer is not to be used if industrial chemicals have been used for 
cleaning. Risk of explosion.

Warning!！

•Never use any f lammable, explosive or toxic solvents. Do not use gasoline 
and alcohol etc. as detergents. Only select detergents that are suitable for 
machine washing.
•Make sure that all pockets are emptied. Sharp and rigid items such as 
coins, brooches, nails, screws, stones etc. may cause serious damages to 
this machine.
•Remove all objects from pockets such as lighters and matches before use 
the appliance.
•Thoroughly rinse items that have been washed by hand.
•Do not dry unwashed items in the appliance.
•Items that have been soiled with substances such as cooking oil, acetone, 
alcohol, petrol, kerosene, spot removers, turpentine, wax and wax 
removers should be washed in hot with an extra amount of detergent 
before being dried in the appliance.
•Items containing foam rubber (latex foam), shower caps, water proof 
textiles, rubber backed articles and clothes or pillows fitted with foam 
rubber pads should not be dried in the machine
•Fabric softeners or similar products should be used as recommended in 
their instructions. 
•Never try to open the door forcefully. The door will unlock shortly after 
the end of a cycle.
•Please do not close the door with excessive force. If it is found difficult to 
close the door, please check if the clothes are properly inserted and 
distributed.
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SAFETY INSTRUCTIONS

•Always unplug the appliance and close the water tap before cleaning 
and maintenance and after each use.
•Never pour water over the appliance for cleaning purpose. Risk of electric 
shock!
•Repairs shall only be carried out by the manufacturer, its service agent 
or similarly qualified persons in order to avoid a hazard. The producer will 
not be responsible for damages caused by the intervention of not 
authorized persons.

TRANSPORT

•Before Transport:
-Bolts shall be reinstalled to the machine by a specialized person
-Accumulated water shall be drained out of the machine
•This appliance is heavy. Transport with care. Never hold any protruding 
part of the machine when lifting. The machine door cannot be used as a 
handle.

INTENDED USE

The product is intended only for home use and for textiles in household 
amounts suitable for machine washing and drying. This appliance is for 
indoor use only and not intended for built in use. Only use according to 
these instructions. The appliance is not intended for commercial use.
Any other use is considered as improper use. The producer is not 
responsible for any damage or injuries that may result of it.

•This appliance is intended to be used in household and similar
applications such as:
-Staff kitchen areas in shops, offices and other working environments;
-Farm houses;
-By clients in hotels, motels and other residential type environments;
-Bed and breakfast type environments;
-Areas for communal use in blocks of f lats or in launderettes.
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SAFETY INSTRUCTIONS

             This marking indicates that this product should not be 

             disposed with other household wastes throughout the 

             EU.To prevent possible harm to the environment or 
           human health from uncontrolled waste disposal,recycle 
           it responsibly to promote the sustainable reuse of 

             material resources.To return your used device, please use 

             the collection systems or contact the retailer where the 

             product was purchased. They return and can take this 

             product for environmental safe recycling.

Packaging/Old appliance

Model                                             Washing / Drying Capacity

 8.0/6.0kg
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INSTALLATION

Accessories

Product Description

4 x Cover caps 1 x Supply hose 

cold water

•   The product picture is for illustration only, please refer to real product as 
reference.

Note!

Drum 

Power supply cord

Control panel

Detergent dispenser

Service f lap
Door 

Water supply hose

Top cover 

Drain hose

1 x Owner’s manual Acoustic sponge  
(optional)
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INSTALLATION

Installation 

Before installing the machine, the location characterized  
as follows shall be selected:
1.Rigid, dry, and level surface 
2.Avoid direct sunlight
3.Sufficient ventilation
4.Room temperature is above 0°C 
5.Keep far away from the heat sources such as coal or gas burning appliances.

Unpacking the washer dryer

1. Remove the cardboard box and styrofoam packing.
2. Lift the washer dryer and remove the base packaging.Make sure the small triangle 
foam (a) is removed with the bottom packaging together. If not, lay the unit down on 
the side surface and remove it manually.

4. Remove the inlet hose from the drum.
3. Remove the tape securing the power supply cord and drain hose.

• Stability is important to prevent the product from
wandering! Make sure the machine is standing leveled and 
stable.
• Make sure that the product does not stand onto the power 
cord.
• Make sure to maintain the minimum distances from the 
walls as shown in the picture

Warning!！

•  Packaging material (e.g. Films, Styrofoam) can be 
    dangerous for children.
•  There is a risk of suffocation ! Keep all packaging 
    well away from children.

Warning!！

Installation area

a

ww

W> 20mm
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INSTALLATION

Remove transport bolts

•   You must  remove the transport bolts from the backside before using the product. 

Warning!！

Loosen the 4 transport 
bolts with a spanner.

Remove the bolts including 
the rubber parts and keep 
them for future use.

Close the holes using the 
cover caps.

Levelling the washer dryer

•   The lock nuts on all four feet must be screwed tightly against the housing.

Warning!！

1. Loosen the lock nut.
2. Turn the foot until it reaches the f loor.
3. Adjust the legs and lock the nuts with a
spanner. Make sure the machine is level and
steady.

 Connect the water supply hose

To prevent leakage or water damage, follow the instructions in this chapter
• Do not kink, crush or modify water inlet hose.

Warning!！

Connect the water  supply hose to 
the water inlet valve and a water 
tap with cold water as indicated.

 
 •  Connect manually, do not use tools. Check if the connections are tight.

Note!
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INSTALLATION

Drain Hose

There are two ways to place the end of drain hose:
1.Put it into the water trough. 2.Connect it to the branch drain pipe of 

   the trough.

 •  
 •  Position drain hose properly ,otherwise damage might result of water leakage.

Do not kink or protract the drain hose.

Warning!！ Warning!！

 
 •  Please make sure to assemble the acoustic sponges, which can effectively 
     reduce the noise caused by the machine while working, in order to provide 
     you with a more peaceful and quiet living environment.

Note!
Acoustic Sponge

2x
2x

1.  Get the machine laid on the floor, using some soft material like foam or clothes 
     between the machine and floor for a protection;
2.  Stick the 2x longer sponges to the longer bottom edges of machine, and the 2x 
     shorter sponges to the shorter bottom edges.
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    •  Before washing, please make sure the washer dryer is installed properly.
    •  Your appliance was thoroughly checked before it left the factory. To remove 
        any residual water and to neutralize potential odors, it’s recommended to 
        clean your appliance before first use. For this reason, start the Cotton program 
        at 90°C without laundry and detergent.

Quick Start

Caution!

OPERATION

It’s recommended to calibrate the washer dryer, so that provide the best 
performance.
The appliance is able to detect the amount of laundry loaded. This function is 
optimizing the product performance by minimizing energy and water 
consumption, saving you money and time. For this reason it’s recommended to 
calibrate the appliance for best use.
1- Remove all accessories from the drum and close the door;
2- Insert the mains plug to the socket;
3- Switch on the washer dryer and within 10 seconds, press “Speed” 

continuously (normally 3 seconds) until “t19” is displayed;
4- Press [       ] to start the appliance and wait till “****” is displayed.
    

Calibration
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OPERATION

2. Washing

Buzzer beep and “End” on display.

3. After Washing

1. Before Washing

Open tap Load Close doorPlug in Add detergent 

•  Detergent need to be added in compartment I if the pre-wash function is selected.

1 2 3 4 5

Note!

Main 
wash           
                 
       

Prewash  

Softener

Select programme Select function or 

remain default 

settings

Press 

Start/Pause to 

start the program

1 2 3

 

KOBLENZ8806WD-030                         page 14                        version ENG 10-2024

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
earthed
socket



    
• Do not wash or dry articles that have been cleaned in, washed in, soaked in, 
   or dabbed with combustible or explosive substances like wax, oil, paint, 
   gasoline, alcohol, kerosene, and other flammable materials.
• Washing single clothes items may easily create big eccentricity and cause 
   alarm due to unbalance. Therefore it is suggested to add one or two more 
   laundry items to the wash so that spin can be done smoothly.

Do not wash, spin, or dry water-proof seats, mats, or clothing. 
      
• 

    

     •   The ambient temperature of the washer dryer should be 5-40°C. If used under 
            0°C, the inlet valve and draining system may be damaged. If the machine is 
            installed under freezing conditions, it should be transferred to normal ambient 
            temperature to ensure the water supply hose and drain hose can unfreeze before 
            use.
     •   Please check your laundry care labels and the detergent use instructions before 
            wash. Use non-foaming or less-foaming detergent suitable for machine 
            washing properly.

Tie together long textile 
strips and belts, close zips
and button

Take all items out of the 
pockets

Put small items into a 
laundry bag

 Check the care label

Before Each Washing 

Turn easy-pilling and
long-pile fabric inside out

Sort laundry according to 
color and textile type

Warning!！

OPERATION

1 2 3

4 5 6
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Detergent Dispenser

Caution!
•   Detergent only need to be added in "compartment I “after selecting 
     pre-wash function.

OPERATION

          Pre wash
          Main wash
          Softener 

II
I

Release button to 
pull out the dispenser

              

       

Programme

Cotton

Mix

Steam Care

Quick 15’ /1hr W/D

Dry Only

Wash and Dry

Rinse & Spin

Spin 

Programme

Jeans

Bulky

Wool

ECO 40-60

Intensive

20℃

Rapid 45’

  ○ 0Hans standard 0Hans RStLRnaO
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OPERATION

Detergent Recommendation

Agglomerating or ropy detergent or additive can be diluted in some water 
   before pouring it into the detergent dispenser, to avoid its inlet to get blocked 
   and thus cause a water overflow.
• Please choose the suitable type of detergent to get a maximum of washing 
   performance and a minimum of water and energy consumption
• To achieve the best cleaning result a proper detergent dosing is important.
• Use a reduced detergent amount if the drum is not filled completely.
• Always adjust the amount of detergent to the water hardness, if your tap 
   water is soft, use less detergent.
• Dose according to how dirty your laundry is, less dirty clothes require less 
   detergent.
• Highly concentrated (compact detergent) requires particularly accurate 
   dosing.

Following symptoms are a sign of detergent overdosing:
- heavy foam formation
- poor washing and rinsing result

Following symptoms are a sign of detergent underdosing:
- laundry turns grey
- built-up of limescale deposits on the drum, the heating element and/or the 
  laundry

• 

Note!

Recommended washing 
detergent

Heavy-duty detergent with 
bleaching agents and 
optical brighteners

Colour detergent without 
bleaching agent and optical 
brighteners

Color or mild detergent 
without optical brighteners

Mild washing detergent

Special wool detergent

Wash cycles

Cotton,ECO 40-60,Mix

Cotton,ECO40-60,Mix

Mix

Wool

Wool

Washing 
temp.

20/30
40/60/90

/

20 30/

20 30/40/

Type of laundry and textile

White laundry made from 
boil-proof cotton or linen

Coloured laundry made 
from cotton or linen

Coloured laundry made 
from easy care fibres or 
synthetic materials

Delicate textiles, silk, 
viscose

Wool

Cold/20/
30/40

Cold/20/
30/40
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OPERATION

Control Panel 

31 4

Child LockB

D

DisplayA

Wash Time                Delay Time         

 

Speed                        r ror

End                            Temp.

A

HYGIENE PRO

C Door Lock

E

DelayF

D

Dry Level

Off
Product is off.

Start/Pause
Press the button to start or pause the 

washing cycle.

Programmes
Available according to the laundry type.

Option 
This allows you to select an additional

function.

1

3

2

4

Display
The display shows the settings, estimated time remaining, options, and status messages 

 for your washer. The display will remain on through the cycle.

5

25

B EC

F
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OPERATION

       Programme Washing / DryingLoad(kg) Default Time 

Default

Temp.(°C) 

8.0/6.0

8.0/6.0

8.0/6.0

8.0/--

8.0/--

8.0/6.0

6.0/6.0

8.0/--

8.0/--

2.0/1.0

--/6.0

2.0/--

8.0/--

4.0/--

2.0/--

Programmes 

Cotton

Mix

Steam Care

Quick 15’ /1hr W/D

Dry Only

Wash and Dry

Rinse & Spin

Spin 

Jeans

Bulky

Wool

ECO 40-60

Intensive

20℃

Rapid 45’

8.0/--

3:49

1:30

1:58

0:15/0:58

3:40

4:34

0:30

0:12

1:56

1:48

1:07

3:38

3:48

1:11

0:45

40

40

40

Cold/--

--

--

--

--

60

40

40

--

40

20

20

•   For “Dry Only” program, you can touch the “Dry”button to switch different drying levels, such as Normal 
    Dry(AU   ), Extra Dry(d-3  ), and Time Dry . The default display time can be different from the actual time .
    Because actual time will be adjusted automatically by load or texture. 
     Drying time for reference:

•   About “ Time Dry”, you can touch the “Dry”button to change drying duration (00:30, 01:00, 01:30, 02:00,
     03:00), suitable for different loading .This program contains 10 munites of default dehydration time, so the 
     actual display time is 00:40, 01:10, 01:40, 02:10, 03:10.
•   For “ Wash and Dry” program, washing and drying functions are included.The default display time can be 
     different from the actual time . Because actual time will be adjusted automatically by load or texture. Drying
     time for reference:

•   The parameters in this table are only for user’s reference. The actual parameters maybe different with the
    parameters in above mentioned table.

Note!

Cotton fabric(kg) 

Estimated time(h:min.) 

3kg 4kg 5kg 6kg 

2:50 3:40 4:10 4:50

3:20 4:10 4:40 5:20

Programme

Dry Only(AU   )

Dry Only(d-3  )

Cotton fabric(kg) 

Estimated time(h:min.) 

3kg 4kg 5kg 6kg 

7:00 7:20 9:10 9:30

Programme

(d-3  )Wash and Dry

3:44 4:34 5:04 5:44Wash and Dry(AU   )
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Programmes 

OPERATION

Cycle

N
om

in
al

ca
pa

ci
ty

in
kg

Te
m

pe
ra

tu
re

se
tt

in
g

C
yc

le
du

ra
tio

n
in

ho
ur

s
an

d

m
in

ut
es

En
er

gy
co

ns
um

pt
io

n
in

kW
h/

cy
cl

e

W
at

er
co

ns
um

pt
io

n
in

lit
er

/c
yc

le

H
ig

he
st

te
m

pe
ra

tu
re

℃
1

)

R
es

id
ua

lm
oi

st
ur

e
in

%
/s

pi
n

sp
ee

d2
)

Cotton 8.0 60 3:54 1.506 71 60 70%/800

Mix 8.0 40 1:30 0.772 71 40 70%/800

20℃ 4.0 20 1:11 0.200 44 20 65%/1000

Intensive 8.0 40 3:48 1.013 71 40 70%/800

Quick15’ 2.0 cold 0:15 0.030 31 cold 70%/800

Bulky 8.0 40 1:48 0.803 71 40 65%/1000

8.0 -- 3:38 0.770 62 34 53.9%/1350

4.0 -- 2:48 0.412 44 29 53.9%/1350

2.0 -- 2:48 0.195 35 23 53.9%/1350

ECO40-60 3)

•  
    different actual use conditions.
•  The values given for programmes other than the ECO 40-60 programme and the Wash  
  and Dry cycle are indicative only.
•  Concerning to EN IEC 62512:2020+A11:2020,EN 60456:2016+A11:2020 
    With (EU) 2019/2014, (EU) 2019/2023, (EU) 2021/340, (EU)2021/341,
    The EU energy efficiency class is: D
    Energy test program: ECO 40-60. Other as the default.
    

    Energy test program: Wash and Dry; Dry level: d-3, Extra Dry   .   
    

The above data is for reference only, and the data may change due to 

Half load for 8.0Kg machine: 4.0Kg.
    Quarter load for 8.0Kg machine: 2.0Kg.

Other as the default.
Dry load for 8.0Kg machine: 6.0Kg, Half load machine: 3.0Kg.

Wash and Dry 4) 6.0

3.0

9:30

7:00

3.798
1.987

100

75 24

29 3%/1350

3%/1350

--

--
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OPERATION

1) 
2) Residual moisture after the wash cycle in water content percent and the spin speed at which 
this was achieved.
3) The ECO 40-60 programme is able to clean normally soiled cotton laundry declared to be 
washable at 40°C or 60°C, together in the same cycle. This programme is used to assess the 
compliance with the regulation (EU) 2019/2023.
4) The Wash and Dry programme, dry level setting      is able to clean normally 
soiled cotton laundry declared to be washable at 40°C or 60°C, together in the same cycle, and to 
dry it in such a way that it can be immediately stored in a cupboard. This programme is used to 
assess the compliance with the regulation (EU) 2019/2023.

The most efficient programmes in terms of energy consumption are generally those that 
perform at lower temperatures and longer duration.

Loading the household washer-dryer up to the capacity indicated for the respective 
programmes will contribute to energy and water savings.

Noise and remaining moisture content are inf luenced by the spinning speed: the higher the 
spinning speed in the spinning phase, the higher the noise and the lower the remaining 
moisture content.

The highest temperature reached by the laundry in the wash cycle for at least 5 minutes.

”d-3" Extra Dry

Caution!
•  If there is any break in the power supply while the machine is operating, a 
    special memory stores the selected programme. The machine will continue 
    the programme when the power supply is re-established.
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Programmes are available according to thelaundry type.

Programmes 

OPERATION

                     Programmes                                                               

Quick 15

                          

’

Wool                              

Mix                         

                     Cotton                         

        

Hard-wearing textiles, heat-resistant textiles made of cotton or 

linen.

The Steam Care can deeply penetrate the fiber, which effectively

eliminate bacterias and germs, preventing odors and protecting 

health.

Specially for jeans.

Mixed load consisting of textiles made of cotton and synthetics.

This program is specially designed for washing bulky.

Able to clean lightly soiled cotton laundry, at a nominal temperature

of 20 °C.

Able to clean normally soiled cotton laundry declared to be 

washable at 40 °C or 60 °C, together in the same cycle.

This procedure defaults to Quick 15' , press the “Dry” to switch to 

1hr W/D. 

This procedure is suitable for washing few and not very dirty 

clothes quickly.

For small synthetic clothes or shirts, load limitation is 1 kg

(about 4 shirts).

Hand or machine-washable wool or richwool textiles.Especially 

gentle wash programme to prevent shrinkage, longer 

programme pauses (textiles rest in wash liquor).

Spins and drains the water.

Washing few and not very dirty clothes quickly.

To increase the washing effects, washing time is increased.

Select it to dry clothes, the temperature is different .The drying 

time according to the load .

The standard energy program for washing and drying.

Rinses and then spins the laundry, and then drains the water. 

Bulky

Spin                         

Rapid 45’       

Jeans

20℃

            

Steam Care

Intensive 

Dry Only 

ECO 40-60

1hr W/D

Wash and Dry                        

            
Quick 15’ /1hr W/D

Rinse & Spin
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OPERATION

Option

1400

Default 

Temp.(℃)

Default spin
speed in rpm

For the maximum spin speed, program time, and other details of the 
   ECO 40-60 and Wash and Dry programs, please refer to the content on the 
   Product Fiche page.
• The table shows which cycle offers which options for adjustment. If an 
   adjustment is not possible for a cycle.

• 

Note!

Cotton

Mix

Steam Care

Quick 15’ /1hr W/D

Dry Only

Wash and Dry

Rinse & Spin

Spin 

Jeans

Bulky

Wool

ECO 40-60

Intensive

20℃

Rapid 45’

40

40

40

Cold/--

--

--

--

--

60

40

40

--

40

20

20

1400

800

1000

800/--

1200

--

1000

1000

800

1000

600

--

800

1000

800

/
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OPERATION

Spin Speed
When needed, the spinning speed can be adjusted pressing the Speed button in the 

following steps: 1400: 0-400-600-800-1000-1200-1400        

Speed

HYGIENE PRO
When the Hygiene Pro light is on, this function is automatically activated 
in the program. 
Hygiene Pro syetem will keep your laundry always clean. 

Delay

2.Press the Delay button to choose the delaying time 0-24H

3.Press [Start/Pause] to start the delay operation

1. Select a programme

Choose programme StartSetting time

Delay

To cancel the Delay function, press the “Delay” button before starting the program 

until the display shows 0 H. If the program has already started, switch the appliance 

off and afterwards on and select a new programme.

Temp.
When needed, the washing temperature can be adjusted by pressing the temperature 

button in the following steps:  Cold - 20°C - 30°C - 40°C - 60°C - 90°C.

Usage counter 
1. Unplug the equipment for 10s and reconnect again.
2.Power on and within 10s, please press "Speed" and "Dry" on control panel simultaneously and 
continuously for around 5s until the device display shows digits--the value can indicate the 
times of equipment usage. 
3.Repeat step 1 again and customer can resume to normal operation.

Note!
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OPERATION

Dry
Press the Dry button repeatedly to choose the desired dry level: 
Extra Dry / Normal Dry / Timed Dry

Extra Dry: Clothes are dried complete to be worn directly.

Normal Dry: Clothes are ready for storing in the wardrobe.

Timed Dry:Drying your laundry and finish within given time. 

(30/60/90/120/180 minutes)

Note!
Drying hints

     - Thoroughly spin you laundry before drying.
     - To ensure proper drying, please sort your laundry according to the fabric 
       type and drying temperature.
•   Clothes not suitable for drying.
     - Particularly delicate items such as synthetic curtains, woolen and silk, 
       clothes with metal inserts, nylon stockings, bulky clothes, such as 
       anoraks, bedcovers, quilts, sleeping bags and duvets must not be dried.
     - Clothes padded with foam-rubber or materials similar to foam-rubber 
        must not be machine dried.
     - Fabrics containing residues of setting lotions or hair sprays, nail 
       solvents or similar solutions must not be machine dried in order to avoid 
       the formation of harmful vapours.

•   

Press the [Temp.]button for 3sec.,the buzzer is mute.

Mute the buzzer

Temp.

                     

•  

Caution!
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OPERATION

Reload
This function can be used to add clothes during the washing process.

The Reload function is not available if the water level is over the edge of the 

inner tub or the temperature is too high. Never open the door forcefully.

To activate the Reload function proceed the following steps:

1. Press the [Start/Pause] button for 3s

2. Wait until the drum stops and the door is unlocked.

3. Add your laundry items and close the door.

4. Press the [Start/Pause] button to resume the programme.

StartP 3sress[Start/Pause] ec.

Clothes

Reload the clothes
 

When the Child Lock is activated, the display will alternately show “CL” and the 
remaining time.
Pressing any other button will cause the Child Lock indicator to flash.
When the program ends, “CL” and “End” will alternate on the display.

The Child Lock deactivates the function of all buttons except the On/Off button and 
the Child lock button!
Only the simultaneous pressing of the two buttons [Delay] and [Dry] can 
deactivate the Child Lock!
Please deactivate the Child Lock before selecting a new program!

 

Caution!

Child Lock
This function is meant to keep children from misusing the controls.

Press [Delay] and [ ] simultaneously for 3 sec 

until the buzzer beep. The child lock indicator switches on.

DryDryDelay
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• Always unplug the appliance and close the water tap before cleaning and 
   maintenance.

      Cleaning the Cabinet

      Cleaning the Drum

•  Keep any laundry away from the machine while cleaning the drum.

      Cleaning the Door Seal and Glass

Warning!！

Note!

Cleaning and Care

Any rust stains left inside the drum by metal articles must be removed immediately 
using chlorine-free detergents. Never use steel wool for cleaning the drum!

Proper maintenance on the washing machine can extend its 
working life. The surface can be cleaned with diluted 
non-abrasive neutral detergents when necessary. If there is 
any water overflow, use a cloth to wipe it off immediately.
Never use sharp items to clean the appliance.

MAINTENANCE

Caution!
•  Never use abrasive or caustic agents. formic acids or its diluted solvents or 

    similar substances, like alcohol or chemical products.

Wipe the glass and seal after each wash 
to remove lint and stains. If lint builds up it 
can cause leakages.
Remove any coins, buttons and other objects 
from the seal after each wash.
Clean the Door Seal and Glass every month to 
ensure the normal operation of the appliance.

KOBLENZ8806WD-030                         page 27                        version ENG 10-2024



MAINTENANCE

Cleaning the Inlet Filter

•  Diminishing water flow is a sign that the filter need to be cleaned.

Note!

      Clean The Detergent Dispenser

Press the release and 

remove the dispenser 

drawer

Clean the dispenser 

drawer and the softener 

cover under water

Clean the recess wit

 soft brush

Insert the dispenser 

drawer

1. Press down the release [       ] on the softener cover and pull the dispenser 
    drawer out of the recess. Clean the inside of the recess with a brush.
2. Lift the softener cover off the dispenser drawer and wash both items with water.
3. Restore the softener cover and push the drawer back into the recess.

1 3 42

1 2

3 4

1. Close the tap and remove the water supply 
    hose from it.
2. Clean the filter with a brush.
3. Unscrew the water supply hose from the 
    backside of the machine. Pull out the filter 
    with long nose pliers.
4. Use a brush to clean the filter.
5. Reinstall the filter to the water inlet and 
    reconnect the water supply hose.
6.Clean the Inlet filter every 3 months to 
   ensure the normal operation of the 
   appliance.

•  Do not use abrasive or caustic agents to clean plastic parts.
Clean the detergent dispenser every 3months to ensure the normal operation 

    of the appliance
•  

Note!

h 

a
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MAINTENANCE

Cleaning the Drain Pump Filter

•   Make sure emergency drain hose cap and the emergency drain hose are reinstalled 
     properly, otherwise water may leak.

Caution!

Open the lower cover cap Open the filter by turning 

to the counter clockwise

Remove extraneous matter

1

Close the lower cover cap

43

2

• 

   and unplug it before cleaning the drain pump filter.

• Be careful of hot water. Allow the water to cool down. Risk of scalding!

• Clean the filter periodically every 3 months to ensure the normal operation of the 

   appliance.

Make sure that the machine has finished the washing cycle and is empty. Switch it off 

Warning!
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Description Possible cause Solution

Check if the water pressure

is high enough.

Straighten the water pipe.

Clean the inlet valve filter.

Check the drain hose for blockage.

Water injecting

problem during

wash cycle.

Overtime water draining

Restart the appliance. If problem 

persists, please contact the 

customer service.

Others

Water overflow Restart the appliance.

Close the door properly and

restart.
Door is not closed properly

      Trouble Shooting
Whenever there is a problem with the appliance, check if you can solve it following 
the tables below. If the problem persists, please contact the customer service.

Description Possible cause Solution

Close the door properly and

restart.

Check the laundry.

Door is not closed properly.

Clothes are stuck.

Safety protection

is activated.

Disconnect the power and

restart.

Water leakage
Connections are

not tight enough.

Check and fasten the water inlet 

pipe.

Check and clean the outlet hose.

Clean and wipe the detergent

dispenser dry.

Abnormal noise Check if the fixing bolts have 

been removed

Make sure the appliance is

installed on a solid and level

floor.

Indicator or display

does not work

PC board or harness have 

connection problems.

Switch off the power and check 

if the mains plug is connected 

properly.

Appliance does
not start

Detergent residues
in the detergent
dispenser

Detergent is damp

and/or clotted.

MAINTENANCE

Door can´t be
opened

Fixing bolts still in place.

Floor is not solid or level.

      Error Codes
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MAINTENAN

Risk of electric shock

• Never try repair an appliance which is defective of presumed to be defective.

   You may put your own and future users' lives in danger.Only authorised specialists are 

   allowed to carry out this repair work.

• Improper repair will void the warranty and subsequent damages can't be recogniced!

Warning!！

     Transport
IMPORTANT STEPS WHEN MOVING THE APPLIANCE

• 
• Check, if the door and the detergent dispenser are closed properly.
• Remove the water inlet pipe and the outlet hose from the house installations.
• Let the water drain completely from the appliance (see “Maintenance Cleaning the 
   drain pump filter”)
• Important: Re-install the 4 transport bolts in the back of the appliance.
• This appliance is heavy. Transport with care. Never hold any protruding part of the
   machine when lifting. The machine door cannot be used as a handle.

Unplug the appliance and close the water inlet tap.

CE
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      Technical Specifications

Model

595mm

850mm

475mm

63kg

1900 / 1300 W

540mm

521mm

985mm

135mm

A

B

E
F

D

G

C

Washing / Drying Capacity

Dimension

A

B

C

Weight

Rated / Drying Power

Reference Dimension

D

E

F

G

8.0/6.0kg

MAX. Current

Standard Water Pressure

Power Supply 220-240V~,50Hz

0.05MPa~1MPa

10A

MAINTENANCE
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MAINTENANCE

Rated

Rated

D

51.9

66.9

0.472

34

29

23

1350

1350

1350

A

3.074

29

24

Product Fiche
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1) The actual energy consumption will depend on how the appliance is used.
2) The actual water consumption will depend on how the appliance is used and on the hardness 
of the water.

Product Data Sheet concerning (EU) 2019/2014

3) Delivery of the spare parts within 15 working days after having received the order.

MAINTENANCE

72
7:00

A

capacity

Airborne acoustial noise

Airborne acoustial noise

(dB(A)re 1 pW)

1.00 

Dry level:d-3,Extra Dry.
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C

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
F

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Départ Différé

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
             Départ / Pause

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Coton

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Mixte

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Vapeur

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Express 15'
1 hr L/S

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Séchage

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Lavage & Séchage

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Rinçage & essorage
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Essorage
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Rapide 45' 

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
20 ˚C

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Lavage
Intensif

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
ECO 40-60

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Laine

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Volumineux

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Jeans

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Arrêt

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Vitesse

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
 Départ Différé

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Temp.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Séchage

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Appuyer 3 sec.

HP 15-EH1432ND
Getypte tekst
Verrouillage enfant

HP 15-EH1432ND
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Appuyer 3 sec. pour recharger
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